Probleme 11 points _ ;
On considere les fonctions f et g définie dans ]0 ; +«[ respectivement par

ix) = g In® = Zink +’-'2‘-x‘" » 80 = x¥4 Inx — 2 et on désigne par (C) la courbe représentative ae
f dans un repére orthonormé % 30 0 )

FARTIE A : 5,5 points
- 2. Calculer g ‘(x) et en déduire que g est une bijection de ]0 ; +=[ vers IR. 1 pt
7. Justifier qu'il existe un unique réel a e [1,3 ; 1,35] tel que g(a) = 0. 0,75pt
= Vérifier que dans [1,3 ; 1,35, g(x) = 0 & V2= Inx = x, 0,5pt
2. Soit K la fonction définie dans [1,3 ; 1,35] par k(x) = V2 — Inx ;
a. Determiner le sens de variation de u : x — yx etv: x — 2 —Inx et en déduire que k est
décroissante.0,75pt ;
0. Justifier que pour tout réel x € [1,3 ; 1,35], k(x) € [1,3 ; 1,35]. 0,75pt
3. On admet que pour tout réel x € [1,3 ; 1,35], |k '(x)| < %

Soit () la suite définie par Uy = 1,3 et pour tout entier naturel n, Up.; = k(U,).
a. Montrer que pour tout entier naturel n, |U,,, ~ a| < ';'IUn — al. 0,75pt

b. En déduire que |U, — a| < 0,05 G)n pour tout entier naturel n et donner une valeur
approchée de a.a 107 pres. 1pt

PARTIE B : 5,5 points. -
i. Galculer les limites de faux bornes de son ensemble de definition. 0,5pt

aleuler f'(x) et vérifier que pour tout réel x> 0, Xf '(x) = g(x). 0,75pt

zn déduire que f'(x) 2 0 = x = q. 0,5pt

Jresser le tablea_u_d_e____va_ri_ggti_oﬂudﬂf__r_\,:(_spg el Sl b TS
+ i} Montrer que f(a) = ZX5 1 g 5pt

iy Représenter f dans un repére orthonormé. On prendra a égal & sa valeur approci: .
rouvee plus haut et on prendra f(a) = 0,3. (unité d'axes : 1.5 cm). 1,5pt |
3. Justifier que la fonction F : x +— —i;xlnzx — 3xlnx + -zxi* + 3x + 1 est une primitive de f. {4, .
. En deéduire l'aire en cm? de la portion plane constituée des points M(x ; y) tels que 1 s x = &
1 0=y =f(x)0,5pt -

L
\ v Al

45

e

T e e e R A —T

preuve 2éro de Maths Ha; D 2010




TA o5
MINISTERE DES ENSEIGNEMENTS SECONUAIHESJ ‘-"'D"") i REPUBLIQUE DU CAMERQUN

I R

_ " ix — travail — pPatrie
INSPECTION GENERALE DES ENSEIGNEMENTS ¥ ; o

e e e e e e i e e

INSPECTION DE PEDAGOGIE/SCIENCES
SOUS SECTION MATHEMATIQUES e Ly -
Cette épreuve est un sujer o’ o j mis a la disposition des
_candidats au Baccalauréat D 2010 par le Ministére des Enseignements Secondaires.
- : S 2010
EURES

Exercice 1. 5 points
Le plan complexe (P) est rapporté a un repere orthonormé direct (0, Uy, ).

1.) Montrer qu'il existe un unique réel a tel que a? - (1 + iv3)a +iV3 = 0 dans I'ensemble C
des nombres complexes. 0,75pt '

li) En utilisant le réel trouve, déduire 'autre solution de 'équation 2* - (1+iV3)z+ivV3 =0
dans C. 0,5pt -

2. Déterminar les complexes a, b et c tels que 2° - i3 22- z + iV3 = (z + 1)(@z? + bz + c) et
en déduireles solutions de I'équation (E): z°- W3 z2-z+iV3 =0 dans C. 1,25pt
3. On désigne par A, Bet C les points images respectifs des complexes 1 -1etiv3.S est
a similitude plane directe qui transforme A en Bet B en C. P

i) Donner I'écriture complexe de S et en déduire que S est une rotation que I'on
caractérisera, 1,25pt

if) Soit Q le centre de cette rotation, en utilisant Q, determiner I'ensemble des points M de
- tels que MA? + MB?- 2MC2 = 0, 1,25pt

.icice 2. 4 points :
-2 regicn est constituée de 40% de femmes et 60% d’hommes. 45% des hommes de ¢
-zion fument ainsi que 20% des femmes. On choisit une personne au hasard dans cette
<gion. | ;
i) Montrer que la probabilité p de choisir un fumeur est p= 5%*’ 1pt
if) Quelle est la probabilité d’avoir une femme sachant que la personne choisie fume. 1pt
2. On s’est intéressé a la durée hebdomadaire au travail des personnes de cette région et
“nquete etalée sur 12 semaines a conduit aux résultats suivants o
maineGAVT 12 "T85 (4 5 e 17 18 8 [0 @ 2]
.28 %
venne en || 40,7 | 40,67 | 40,68 | 40,68 40,6 | 40,54 | 40,49 | 40,45 | 40,33 | 40,29 | 40,24 ’ 40,16 |
are(y) | [ 1 | :
N admet que la covariance de la série (x,y)estcov(x,y)=-0,616, les variances
spectives en x ety sont V(x) = 11,916 et V(y) = 0,033.
') Calculer le coefficient de corrélation linéaire entre x et y et l'integpréter. 0,75pt
{) Determiner une équation de la droite de régression de y en x et estimer a 10 prés Ia
durée moyenne de travail qu'on aurait a la 20° semaine. 1,25pt
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